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Test sprawdzajacy wiadomosci i umiejetnosci — ruch punktu materialnego

W zadaniach zamknietych 1 — 5 zaznacz prawidtowg odpowiedz:
Zadanie 1. (1p.)

Autokar wycieczkowy pokonat trase o dtugosci 160 m z todzi do Torunia w czasie 3h. lle wynosi

Srednia szybkos¢ na catej trasie?

A 0km 8. 304" c. 60" p. 90X
h h h

h
Zadanie 2. (1p.)

Rowerzysta przejechat pewna droge w ciggu 40 min . Na podstawie informacji zamieszczonych na

wykresie ustal jego predkosc¢ srednig i zaznacz prawidtowg odpowiedz.

WYKRES ZALEZNOSCI PREDKOSCI OD CZASU
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Zadanie 3. (1p.)

Licznik samochodu skrecajgcego po tuku pokazuje 50 kTm . Jest to wartos¢:

A. Predkosci sredniej C. Szybkosci sredniej
B. Predkosci chwilowej D. Szybkosci chwilowej

Zadanie 4. (1p.)

Samochdd na baterie porusza sie ruchem jednostajnym , z predkoscig 1,57 i , po okregu o promieniu
=

r =25 cm. Samochdd ten wykona 15 okrgzen w czasie:
A. 15s B. 30s C.60s D.100s
Zadanie 5. (1p.)

Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ drogi od czasu. Z wykresu wynika, ze ciato porusza sie

ruchem:
WYKRES DROGI OD CZASU
F's s(m)
3
2__
1__
L L L L t(S)L
' { : 3 4 i’
Sen}zl
fx)=-0. 75243
A. Jednostajnie przyspieszonym, w ktérym droga poczatkowa 5, = 0
B. Jednostajnie opdznionym, w ktérym droga poczatkowa 55 % 0
C. Jednostajnym, w ktérym droga poczatkowa 55 = 0
D. Jednostajnym, w ktérym droga poczatkowa 55 = 0
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6 - 12 Zadania otwarte

Zadanie 6. (3p.)

Na pewnym odcinku, pomiedzy dwiema stacjami benzynowymi, droga biegnie réwnolegle do
autostrady. W tym samym czasie drogg i autostradg wyruszyly réwnoczesnie dwa samochody.
Samochdéd jadacy autostradg przejechat ten odcinek drogi w czasie t; = 15min  z predkoscig

v =120 kTm . Oblicz odlegtos¢ miedzy stacjami benzynowymi. Oblicz, o ile pdzniej mégtby wyjechaé

samochdd jadacy autostradg, gdyby dojechat do drugiej stacji jednoczesnie z samochodem jadgcym

droga z predkoscig 17, = QﬂkTm .

Zadanie 7. (4p.)

Samochéd osobowy o dtugosci I; = 3,5 m jadacy z predkoscig 13 = QﬂkTm wyprzedza ciezaréwke o
dtugosci I, = 10m jadaca z predkoscig z predkoscig 12 = 60 k?m . Wyprzedzanie rozpoczyna sie i

konczy, gdy samochody znajdujg sie odpowiednio w odlegtosciach I3 =9m i ls= 6m od siebie.

Oblicz droge oraz czas wyprzedzania. Wykonaj rysunek.

Zadanie 8. (2p.)

Uczen dojezdza do szkoty srodkami komunikacji miejskiej. Pierwsze 30 km pokonuje, jadgc przez
20 min kolejka podmiejska. Nastepnie przesiada sie do tramwaju, ktéry odjezdza S min po
przyjezdzie pociggu. Tramwaj przez 10tin jedzie ze $rednig predkoscig 30 kTm . Oblicz srednig

predkosé ucznia w drodze do szkoty.

Zadanie 9. (3p.)

Chtopiec w ciggu 30 5 przeptywa kajakiem rzeke ptynaca z predkoscia 1y = 2 Z. 0s kajaka ustawia
=
prostopadle do brzegu. Predkosé wtasna kajaka wynosi 1w, = 2,5 Z . Oblicz szeroko$¢ rzeki oraz
X

odlegtosé, na jaka prad rzeki zniesie kajak. Wykonaj rysunek.

Zadanie 10. (4p.)

Szybkobiezny pociag japonski wyjezdza ze stacji, poruszajgc sie ruchem jednostajnie przyspieszonym z

przyspieszeniem g = 0,5 2. po rozpedzeniu sie do predkosci v = 270 k?m dalej jedzie ruchem
=

jednostajnym. Oblicz czas rozpedzania sie pociggu do tej predkosci. Uzupetnij tabele.
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t(s) 0 30 60 90 120 150 180
m
1] —
)

Narysuj wykres przedstawiajgcy zaleznos¢ predkosci (ﬂ) od czasu {5 ).
=

Zadanie 11. (2p.)

Przejazd samochodem z miasta A do miasta B tam i z powrotem zajat (razem z dwugodzinnym
postojem) 10 godzin. Odlegtos¢ miedzy tymi miastami wynosita 240 km. Korzystajac z ponizszego
wykresu podaj srednig predkos¢ przejazdu

a) zmiasta B do miasta A
b) catejtrasy bez uwzgledniania postoju.

4 odleglo$¢ od miasta A (km) {0240
5201 —
Seria 1
—_—
480+ Seria 2
4401
4001
3601
3201
2801
2401
2001
1601
1201
801
401
czas (h)
L L L L L L L L L L L L L L L L L L L L (S
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T v
4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
-401
-801
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Zadanie 12. (2p.)

Ola miata do przejechania 60 km. Pierwszg potowe trasy jechata ze $rednig predkoscig 15 km/h.

Z jaka predkoscig jechata drugg potowe, jesli srednia predkos$é na catej trasie wynosita 20 km/h?
Naszkicuj wykres pokazujgcy zaleznos¢ przebytej drogi od czasu.
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Klucz odpowiedzi i schemat punktowania
Nr zadania Prawidtowa odpowiedz/Etapy rozwigzania zadania Punktacja
1. C Ip.
2. C Ip.
3. D Ip.
4. A 1p.
5. D Ip.
obliczenie odlegtosci miedzy stacjami benzynowymi:
6. Ip
km 15
s=wt, s=120 Zw—h =30km
R B
obliczenie czasu potrzebnego do pokonania drogg odlegtosci miedzy stacjami
benzynowymi: Ip.
S=vgts, ty =, t,= 20
Vg vz
120 %
t; =———— 15min = 20 min
o0 km
h
Ip.

obliczenie, o ile minut pdzniej musi wyjechaé¢ samochdd autostrada:

At=t, —t,, At =20min— 15min=>5min
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wykonanie rysunku:
7.
Il |3 IZ
<« > < ><— > Ip
I, la 1
zapisanie zaleznosci, pozwalajacej obliczy¢ predkos¢ wzgledna: Ip
K K k 1
V=1 —1,, v=90——60—=30"=8-"
k R k 3=
obliczenie czasu wyprzedzania: Ip
e Hlgtlg®l, T m+10mEEmE35
t=F 2 =T T 3425
v g=—
ES
obliczenie drogi wyprzedzania: Ip.
x
s=ut, s=090 Tm* 3365=25"%3425=855m
=
obliczenie catkowitej drogi oraz catkowitego czasu ruchu:
8 Ip.
kmo 1
5 =30 km + 30 T’Hﬁz: 35 km
£t =20min+5min+ 10 min= 35 min
obliczenie predkosci sredniej:
Ip
2 35 km e
v=—, r=——=1—
t 35min min
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wykonanie rysunku:
9. Ip.
A
A
d Y
V2
Vi
v
Rysunek predkosci
obliczenie szerokosci rzeki:
Ip.
i
d=1vt d=250—+305=70m
=
obliczenie odlegtosci, na jaka rzeka zniesie kajak:
d 75
x=wt x=1—, x=12 E*ﬂ f::-Eﬂm
g = L ;
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obliczenie czasu rozpedzania sie pociggu:
10. . m Ip.
T i w
v=270—=75—, t=-=—%=150s
h 2 a ':5':5_5_9.
poprawne uzupetnienie tabeli: 1p.
t(s) 0 30 60 90 120 150 180
.
v(—) 0 15 30 45 60 75 75
5
Po osiggnieciu predkosci 7 = 75 z pociagg porusza ruchem jednostajnym.
=
opisanie i wyskalowanie osi Ip.
poprawne narysowanie wykresu: 1p.
e B
801
70+
601+
504
404
304
20+
104
L L L L L L L L L L F(S)L
20 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
Rys. Wykres predkosci pociggu jednostajnie przyspieszonego i jednostajnego.
a) 240:3 =80 km/h
11 b) 2*240 : (5+3) = 60 km/h Ip. + 1p.
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30 km : 15 km/h = 2 h — obliczenie czasu potrzebnego na przebycie pierwszej potowy

12. trasy Ip.
Obliczenie czasu przebycia catej trasy: 30=t2*V2, 60=(t1 + t2)*20 stad t> = 1h. Drugg
potowe trasy Ola jechata z predkoscig 30 km/h. lp.
Wykonanie wykresu

4 droga (km) Serig 1 lp.

100+

901

czas (h);

i 2 3 4 5
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